

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: урядя Чарнейкого ч. 8.

Письма приймають за лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатаві вільні від оплати поштової

Передплата у Львові в агенції днешників пасажа Гавсмана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік вр. 2-40  
на пів року „ 1-20  
на чверть року „ —60  
місячно . . . —20

Поодинокое число 1 кр.  
3 почтовою пересилкою:

на цілий рік вр. 5-40  
на пів року „ 2-70  
на чверть року „ 1-35  
місячно . . . —45

Поодинокое число 3 кр.

## Вісти політичні.

(З парламентарних справ. — З чеського табору. — Голоси праси. — До ситуації).

Прасова комісія палати послів збере ся в понеділок, аби уконституовати ся. Комісії: бюджетова, промислова і військова уконституують ся ві виторок. З чеської сторони предкладають на предсідателя бюджетової комісії бувшого міністра скарбу дра Кайцля. Провідники клубів лівиці збирають ся в понеділок перед засіданем повної палати. — Як доносять до Відня з Пешту, гадають в тамошних кругах, що помимо неохоти Цісаря, що мав сказати, що вже не хоче лично рішати справи висоти квоти — не лишити ся правительству ніякого иншого виходу, як відкликати ся до помочи Монарха в справі квотовій, бо нема сумніву, що наради депутатий квотових не принесуть ніякого успіху.

Ческі послы агітують в цілім краю, аби скріпити опозицію против правительства. На Мораві утворила ся навіть організація для підпирания опозиції чеських послів, котра вибрала комісію, вложену з пп. Страньского, Шіленого, Пражска і Жачка. На запросиня пос. Страньского збере ся та комісія нині на перше засідане. Моравска організація наміряє також розвинути агітацію в тім напрямі, аби ческі адвокати не узнавали знесеня язових розпоряджень, лиш держали ся дальше розпоряджень гр. Баден'ого. Moravska Orlice доносить, що п. Жачек удав ся до Вшетина, аби на місці розслідити, чи ужито оружжя жандармерією в часі тамошних розривів було оправдане. Над тою справою має розвинути ся на най-

ближшій засіданю палати послів жива дискусія з причини відповіді мін. Кербера на інтерпеляцію внесену пос. Жачком. Narodni Listy пишуть у ветупній статі, що не дасть ся удержати в чеськім народі рух против знесеня язових розпоряджень, а може бути, що за яких 14 днів ніхто не буде навіть агадувати о тій справі. Ческі послы прийшли до пересвідчення, що обструкція у Відні не можлива а на поміч союзників з правіці не можна числити. Треба супротив того глядати де инде ратунку на пр. поборювати німецькість в автономічних тілах. — Розрухи в Чехії, переважно антисемітські, не перестають в многих місцевостях на провінції. В послідних днях арештовано знов кілька осіб.

Salzburger Tagblatt, орган націонала, посла Сільвестра, приніє статю, в котрій пос. Сільвестер виправдує своїх націоналів, що они допустили до вибору делегацій. В статі сказано: Націонали не могли вести обструкції против виборів делегацій, бо спинити вибір можна було лише фізичною силою, а до того було нас за мало. Впрочім відшала вже причина до веденя дальшої обструкції з хвилею, коли граф Клярі зніє язові розпорядження, з'обовязав ся перед лівицею не над'уживати §. 14-го і обіцяв внести в парламенті проєкт язового закона відповідаючий програмі лівиці. — N. Tiroler Stimmen, орган Катрайна, провірює, що хибне є понятє, мовби католицкі людовці були вдоволені з того, що правительство безусловно знесло язові розпорядження. Противно, консервативні послы з Тиролю добачають в тім знесеню порушене прав парламентарної більшости і справедливости.

Предсідатель нового кабінету, гр. Клярі, був 1 падолиста перед полуднем на окремій ав-

двенції у Цісаря, а сполудня провів кабінетовій раді, на котрій ухвалено бюджет на 1900 р. Вечером гр. Клярі виїхав до Градця. — Делегації зберуть ся у Відні на перше засідане аж 28 падолиста. До сего часу, надіють ся, переведе угорський сойм дискусію над бюджетовою провізорією, а австрійський парламент ухвалить тримісячну провізорію бюджетову. Narodni Listy доносять, що австрійський парламент відбуде вже небогато засідань, почім будуть скликані сойми. Вість ся безосновна. О скільки відомо, то засіданя парламенту будуть відбувати ся рівночасно з засіданями делегацій, а сойми будуть скликані аж в послідних днях грудня. — Поступовці німецькі (ліберали) почали вже ширшу акцію против Люеґера і віденьских антисемітів. Сими днями зібрало ся кількасот тих лібералів в салі Ронахера, щоби напасти на міську раду за те, що она (перед роком) відмовила ліберальному товариству просвітному субвенцію.

## НОВИНИ.

Львів дня 4-го падолиста 1899

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Лев Пінівський виїхав нині рано в товаристві старости п. Залеского до Переворска, де відбуде ся торжество отвореня нового староства. Вечером верне Є. Експедиція до Львова.

— **Преосв. Еп. Шептицкий** — як пишуть із Станіславава — виїде в понеділок (6-го с. м.) рано на конференцію єпископів до Відня, а по конференції виїде до Риму. Подорож владики потріває до трех тижнів.

## О СПАДЩИНУ.

(Повість з англійского).

(Дальше).

— Отже видите, що не дістану моїх п'ятсот фунтів, бо я не викрив убийника капітана Джернема — сказав пан Леркспур, коли в довшій розмові з графинєю Еверстронґ розповів їй всі попередні обставини. — А тепер брат капітана Джернема ще й відібрав мені надію відшукати маленьку панночку, бо по просту сам взяв ся до мого діла.

— Таже я того не знав, що так роблю — сказав Юрій. — Таже я не знав, що мала Герті, з котрою Розамунда в таким жалем розлучала ся, єсть маленькою панною Еверстронґ.

— Як колиб того не мусів пізнати кождий дурак — сказав на то пан Леркспур весело. Він мав то внутрішнє переконанє, що ані то, що графиня Еверстронґ не сходе вже дальше переслідувати і карати своїх ворогів, ані та обставина, що дідичка з Рейнґему знайшла ся без его помочи, не виїде ему на шкоду.

— Мій друже, — сказала графиня Еверстронґ; — хоч мені вже не треба Вашої помочи, щоби відшукати мою дитину, то все-таки мусите ще помочи мені відшукати мою матір. — Я ще не можу на певно сказати, що маю ма-

тір, я то ще лиш відчуваю. Я то відчуваю, як мусіла она терпіти, коли спогадаю собі на свої власні муки. А о скільки мусіли они бути лютийші як довгі і безнадійні. Возьмете ся зараз до того, пане Леркспур, а я піду до своєї дитини.

Пан Леркспур зробив графині немалу несподіванку своєю відповідію.

— А чи знаєте, що не треба зовсім далеко шукати, пані графине? — сказав він. — Ви чей не забули на ту даму, що живе недалеко Річмонду так тихенько а так по великопаньски; на ту даму, на котру граф Реджінальд Еверстронґ звертає так велику увагу? Чей пригадаєте собі то все, що я Вам о ній говорив, як я то вивідав ся, що она єсть тетою пана Дарґуна і що він єї не знає?

— Пригадую собі, пригадую — сказала графиня Еверстронґ, зазираючи дух в собі.

— Отже видите, міледи, тота дама в охрестности Річмонда, то леді Вернер, Ваша мати, пані графине.

Графиню Еверстронґ майже спли опуежали під напором тих вражінь, які на ню спали. Она, тота, котрої вирекли ся, котру уникали, своячкою того, що з погордою держав ся далеко від неї, она належить до тої знатної родини, до котрої увійшла через замужє, рівна своему мужеві титулом і маєтком! Она, тота жєнщина, котрої краси ужито на то, щоби Валентина Джернема звабити на смерть, она, тота, що була майже свідком его убитя,

завдячує братови Валентина відкритє своєї родини!

Поражка єї клеветників, відисканє свого суспільного становища, своєї родинної звязи, зніченє плянів Реджінальда на маєток леді Вернер, і — від чого чула ся найбільше щасливо — віднайденє своєї дитини! Єї власні проєкти, єї завязатість, пхнули єї лиш в ще більшу небезпечність, в ще глибокий смуток, аде провидіне боже в особі сего незнакогого, з котрим звязала єї так сумна звязь, зробило для неї щось великого.

— Чи можете мені простити мою участь в судбі Вашого брата? — сказала она. — Чи моя особа мусить Вам на віки бути ненавистною? Чи пані Джернем дозволить мені колись, щоби я їй подякувала за єї добре серце для моєї дитини?

Замість всеї відповіді Юрій Джернем лиш поклонив ся і поцілував єї в руку. А графиня Еверстронґ відчула, що позискала собі приятеля в особі того, про котрого побоювала ся, щоби він не став ся єї неумолимим ворогом.

Всі трое радили ще довго з собою і постановлено, щоби що до леді Вернер не роблено нічого, аж графиня Еверстронґ возьме до себе свою дитину. Юрій Джернем просив єї о позволенє, щоби він міг поїхати до Алянбай і привезти дитину до єї матери, але она не хотіла на то пристати. Она наставляла на то, щоби Юрій безпроволочно привів свою жену

— Рада надзираюча товариства обезпечень „Дністер“ іменувала на засіданню дня 30 жовтня сталими урядниками товариства пп.: Осипа Кузьмича і Олександра Сероичковського (студентів прав) і Ілію Пака.

— **Огні.** Дня 31-го жовтня о годині 11½ в полудне при великій вихрі згоріли в Верчанах двір з забудованими і 15 хат з будинками і всім добром. Не уратовано нічого. 13 хат було обезпечених в „Дністрі“, лиш дві ні. Все, що було в напрямі вітру, вигоріло, лише послідну хату в будинками удалось завдяки неутимий праці Вп. пані баронової Бруницкої уратувати. Що огонь зьлокалізовано, се треба завдячити Вп. барону Бруницкому, стрийській сторожі пожежній, директорови школи рілляної з Бережниць, громадам Підгорець і Татарська. Вітер був так сильний, що віс горючі кусники на кілька кілометрів.

— **Вернуло з Бразилії** в найбільшій нужді сім родин галицьких і були оногди в львівській дирекції полїції з прошенем о вивданне вільних білетів залізничних до повітів, з котрих походять. То були: Автін Одиак з жінкою і двоїма дітьми з Глібович, пов. перемишлянського, Дмитро Пилипець з жінкою і двоїма дітьми з Таданя пов. каменецкого, Іван Гонтар з жінкою і двоїма дітьми з Желехова великого пов. каменецкого, Петро Косниця з жінкою і дитиною з Кокосинець пов. скалатського, Ів. Ворочич з жінкою і пятеро дітьми з Товстого пов. скалатського і Ів. Кравчук з Саджавок. Емігранти вернули з Санто-Паольо, де займали ся управою ріі для себе, а відтак, коли показало ся, що й найбільше ґрунту каменецкого віякої користі не принесе, пішли робити на ілянтаціях кави. Тут гарували тяжко, а вложивши стілько, що могли оплатити карти корабельні, виїхали назад до Європи.

— **Пригода залізнична.** Оногди особовий поїзд їдучий з Копичинець до Тернополя наїхав коло Острова на віз селянський, на котрім їхало двое селян. Жінка погинула на місці, а селянина Івана Солтиса тяжко покаліченого, відвезено до шпиталю в Тернополі. В наслідок сеї пригоди поїзд сніавив ся майже о годину. Солтис помер вчера в тернопільській шпиталю.

— **Сензаційну справу кримінальну** будуть невдовзі розбрати в Москві. Дві панни обжаловано, що по скінченю гімназії хотїли удати ся на університет в Швайцарії, а щоби добути на се потрібні гроші, убили стару тітку.

## Господарство, промисел, торговля, гігієна і вихованє.

### Ради господарскі.

— Дещо про капітал руховий. Щоби господарство пустити в рух, треба ще до капіталу ґрунтового другого капіталу, рухового. Кождий господар, що хоче добре господарити, повинен длятого двоєко себе уважати: раз за владителя, а другий раз за посесора. Коли бере ся господарити з початком року, то нехай ему здає ся, що він посесор і бере ґрунт від владителя в посесію. Взавши ґрунт в посесію, мусить посесор мати ще інвентарний капітал і капітал оборотовий. На інвентарний капітал складає ся худоба і знаряди та машини господарскі. Сей капітал дасть ся кілька разів ужити, і длятого уважає ся він частию основного капіталу. На капітал оборотовий складають ся: готівка (потрібна на закупню і виплату), насїне і насїви, приготовленє поля, запас ґною, товар опасовий і т. д. Сего капіталу можна лиш раз ужити, і длятого називає ся він капіталом руховим. Придивім-же ся сим двом капіталам окремо. — 1) Капітал інвентарний, як вже сказано, складає ся з худоби — живий і мертвий інвентар. Щоби господарство пустити в рух, треба конче худоби. Коли господарство так маленьке, що господар не може держати худоби, то одинска для него рада — городництво. Отсе і причина, длячого ми заєдно радимо нашим малим господарям брати ся до городництва. Остаточо, правда, можна обійти ся і без худоби, але тогди треба єї наймати і за то платити. Живий інвентар складає ся з худоби запрягової і ужиткової (молочні корови, вівці на вовну і т. п.); худоба опасова не вчисляє ся тут, бо она належить до капіталу оборотового. Живий інвентар можна роздобути собі або власним приховком, або, коли то за дорого і не можна мати доброї якості, то закупном у годівельників, на торзі, в спілках або найманем за гроші і за пашу (н. пр. зимувати комусь яку худобяну). О робочих звірятах поговоримо пізнійше.

— Робота в городі на падоляст. Заким ще настануть морози, треба виконати всякі роботи в городі, які ще лиш можна а передовсім зробити лад і порядок на ґрядках,

позбирати і повязати тички, поочишувати землю а відтак зробити собі плян управи на слїдуючий рік, щоби знати, котру часть города треба сьвіжо погноїти, а на котрих що садити. Капуста, карафіоли, огірки, каларєпа та селєра потребують сьвіжого погноєня, отже для них треба вибрати місце на першу квартиру в городі. Інші рослини потребують ґноєної сего року землі, а на горах треба призначити третю квартиру, значить ся погноєну перед двома роками. Хто має в городі теплі скринї (іспекти), нехай в них згорне землю на купу а скринї зложить одна на другу. В скринях можна перешовувати листє, щоби було сухе. Можна також ще сїяти петрушку, шпінат, каротку. Хто хоче мати через зиму сьвіжу моркву з землі, нехай вкряє листєм і соломом ґілько землі з нею, кілька кому потреба. В шпараґарни треба землю добре погноїти і скопати а ґрядки призначені на ґноєне шпараґів треба вкрити грубою верствою кінського ґною, щоби земля не замерзла. Треба робити нові купи компосту накладши мери, листя і т. п. а старі купи треба пересипати. В цьвітнику треба покривати всі делїкатні рослини, що мають на дворі зимувати. Цибульковаті рослини вкриває ся листєм, половою, трачином, корчикуваті високі дістають підпору і вкривають ся соломом. Скринї, в котрих мають які рослини зимувати, треба обложити ґноєм позакладати вікна і приготувати мати до криваня. З таких рослин як Evonymus, Abutilon (т. зв. клен або кльоняк), з бегонїї і т. п. робить ся тепер всадки. Хто хоче мати на зиму цьвітучу резеду, нехай тепер пересадить до вазонків посходивші молоді ростянки та лишає їх на день на дворі а на ніч вносить де до закритого місця. Молоді ростянки треба поволи привичаювати до комнати а коли зачнуть цьвісти, притинати на них тонкі пагінци, щоби тим красше цьвіт розвивав ся.

— Найдїпша пора на робленє зрїзів з дерев овочевих та всїляких корчів, котрими опїєля з весни хочемо ублагороднати дички, єсть від падолиста до сїчня. Досвід поучив, що вчасно понатинані зрїзи дадуть ся довше держати, як ті, що натячі пізно, а то длятого, що деревина в лютім і марті зачинає вже рушати ся, хоча того зверха ще й не було видко. З дерев овочевих, що аж пізно пускають, можна робити зрїзи навіть і в цьвітєні та уживати зарєз до щепленя. Треба ще й то сказати, що зрїзи з черешень і

до неї, бо єї приготовленє до єї виїзду неозвальноють зробити візиту пані Джернем. Лагідна щаслива Розамунда охотно вводила тому бажаню і красна дама позискала собі симпатію молодой жінки в так великій мірі, що Розамунда сама зробила то предложєне, щоби Юрій сам поїхав з графинєю Евєрстронґ до Алянбай. В наслідок того поїхали они обое ще того самого вечера, а що їхали жвавами кіньми, то і станули в Алянбай, і дорога, мимо всеї нетерпеливости графинї Евєрстронґ, не здавала ся їй довгою. Зузанна Джернем задержала була дитину при собі, і она то віддала малу Гертї в руки матери. Мабуть рідко коли лягала графиня Евєрстронґ з таким спокоем спати, як тої ночі, коли спала під скромною стріхою тети Юрія Джернема.

## ГЛАВА ДВАЙЦЯТЬПЕРША.

### Жертва.

Того дня, коли Данило Дарґун по прикрій розмові розстав ся з ґнівом з панею Дурскою, був граф Реджінальд з довшою візитою у Віктора Керрінґтона в малім двірку в Меда Гіль. Розмавляли багато з собою і Реджінальд був счудований тим якимсь дивним неспокоєм, тою майже горячковою радістю з своєї побїди, яка пробивала ся в голосі Керрінґтона і цїлим его поведєню. Він не говорив більше о своїх плянах як звичайно, але висказав свою надїю, що ему остаточно удадуть ся всі его пляни, в такий спосіб, як того Евєрстронґ доси ще не чув.

— Ти, здає ся, все береш собі дуже легко, Вікторе — сказав граф Реджінальд. — Розумій мене добре, я не ставлю ніяких питань, але чи ти дійсно певний, що все їде добре?

— Поступаємо наперед теп амї. А твоя

гра з тою старою Дамою коло Річмонд чей також стоїть чудесно, правда?

— Як не може бути лїпше; та я і повинен би щось притім виграти, бо то, треба тобі знати, не забавка; особливо, коли она зачне говорити о тім, як то їй кількасот лїт тому назад хтось украв дитину, котру она має надїю побачити на тамтїм сьвітї. Страшна мука, як тога стара розбалакає ся! Але чого би чоловік не зробив, коли розходить ся о гроші, о маєток і значїне — о грубі готові гроші! Тоже то будемо щасливі, коли все удасть ся — твое підприємство і мое! — говорив граф дальше. — Мої пляни дуже прості. Займу знову давнє становище в моїм товаристві та буду уживати на свій лад. Коли раз стану владителем красного маєтку, то не трудно буде менї знайти собі богату жінку. А ти, Вікторе, що зробиш з своїм богатством?

— Я постараю ся о відисканє мого імені — відповів Керрінґтон, лиш в трудом укриваючи свою пристрасть. А треба тобі знати, графе Евєрстронґ, що єї слова зазначають, одиноку цїль мого житя. Мене всі вирекли ся, я авантюрик, не маю ні приятелїв, ні єредств; але я послїдний потомок з високого роду і я лиш о тім думав, щоби тому родови вернути его давнє страчену сьвітлість, хоч би лиш в маленькій мірі. Я не люблю богато о тім говорити, що менї лежить на серци і ще ніколи тобі о тім не згадував; але ти, що видів мене, як я їшов по тїй томлячїї дорозї, як бродив в багнї упїдленя, мусїв чей здогадати ся, що моя провідна звїзда на тїй дорозї мусить бути ясною. Настав конєць і можу отверто говорити. Я не називаю ся Керрінґтон. Я вікомт Шанфонтев з департаменту Шпарант а мое імя належало колись до найзнатїйших в захїдній Франції. Революція

позбавила нас посїлости і майна, остались лиш чотири попукані камїні башти з того пишного замку, що колись піднімав ся гордо понад лїси Шанфонтенскі як той який образ Густава Доре. Відновити то імя, відбудувати той замок — отсе моя надїя, о тім думав я і думам день і ніч.

Зворушений отсим незвичайним виявленєм своїх чувств і припушенем, що всі его надїї незадовго сповнять ся встав Керрінґтон з свого місця і почав ходити великими кроками по комнатї.

— Піду до Шанфонтен — сказав він. — Побачу знову розвалєні башти, що стануть незадовго такими сильними і величавими, як були колись.

Реджінальд споглядав цїкаво на него. Того він не міг поняти, що хтось може одушевляти ся старим іменем. Таже і він мав імя, котре сотками лїт було в чєсти, а він то імя легкодушно збезчєстив.

— Я чув, що Ваш свояк, Дарґун, слабий — сказав Керрінґтон змінючи нараз свій голос і весь свій настрїй, що на слабу натуру графа Реджінальда зробило незвичайне вражїне. — Я би радив тобі навідати ся до него в его помешканю. Не диви ся на то, що ви з собою трохи в ґніві. Не потребуєш видїти ся з ним, ба навіть лїпше для тебе уникати того. Але піди до него і довідай ся про его здоровлє. Я дійсно цїкавий, чи ему щось хабує.

Граф Реджінальд видивив ся на свого товариша трохи з сумнївом, трохи зі страхом, а відтак відозвав ся:

— Я тобі щось скажу, Вікторе; коли наша доля нараз не змінить ся, то я застрїлю ся. Менї від довшого часу так вже не веде ся, що мене бере ся розпука а твої вирафіоновані пляни не зробили мене ані о фєнїк богатшим.

вишень треба тяти борше як зі сливок, по сливках ідуть грушки а по грушках яблока. Коли вже наробить ся зрівів, треба їх сховати в холоднім темнім місці, в пивниці, в шопі, в порожнім інспекті, або таки коло швілки овочевої, завинувши в мох, присипати землею.

#### Всячина господарска.

— Кіт до бочок, аби не текли: Взяти 60 грамів смальцю, 40 грамів соли і 35 грамів воску та все стопити разом на грани, а відтак додати 50 грамів пересіяного через густе сито поцелу з дерева. Бочку треба в тім місці, де тече, добре витерти, а відтак заліпити тим кітом і она вже не буде течи.

— Смаровило з трану до шкір. Тран сам естє вже добрим смаровилом, лиш що він дуже смердить, особливо же, коли по старіє ся. Дятого робить ся так: На 1 літру (або 10) трану бере ся 2 літри (або 20) вару з дубової кори (2 кильо дубової кори варить ся в 10 літрах води) і мішає ся (колотить ся) доти, доки з трану невробить ся маса, подібна як масло; еї лишася відтак, щоби підстояла ся і зливає ся воду а до маси додає ся ще 2 грами (або 20) карболової кислоти.

— Підлогу вишурувати можна дуже добре, коли возьме ся 3 части піску і 1 часть потовченого негашеного вапна. Підлогу зливає ся, а в ту мішанину мачає ся віхоть або щітку від підлоги і шурує ся еї. Опісля треба підлогу ще раз змити чистою водою. До такого шурованя ліпше уживати щітки, бо вапно гризе руки.

#### Перениска господарска.

Ів. Петр. в Ком.: Число жаданої часописи з рисунком улія, про котрий була бесіда, вишлемо Вам, але під услівем, що звернете нам то число і не ушкодите, бо в противнім случаю здекомплетував би ся нам цілий річник.

Пренумератор від Калуша: Як зробити живопліт з верби, було розказане лише що в послідних „Радах господарских“. Як робити иншого рода живоплоти розкажемо иншим разом. Тут звернемо лиш увагу на то, що живоплоти можна робити стрижени або плетени, з бучави, грабави, ялиць, глогу, диках розь, верби і т. п. а дуже добре було би як би хтось міг зробити собі живопліт з корчів овочевих, вершин, агресту і парічок або з ублаго-

родненого свербиуза (дикої розь), бо тогди можна би з такого живоплота мати ще й той хосен, що ужиткувало би ся овочі з него. Дальше скажемо, що инакший живопліт треба заводити коло сіножаті, а инакший коло поля або города та й плетене або стрижене може бути всіляке, при чім звертає ся увагу не лиш на пожиток але й на красу. Докола сіножатай заводить ся пліт хашоватий, значить ся на вузакім куснику землі, ніби на межі, обкопаній з обох боків ровом, садить ся грабину і бучину так, що она творить ніби хаші, з котрих можна мати потрохи дерева, а коли сіножата оберне ся на пасовиско, худобина має підчас спеки тінь. Дуже добре було би як би Ви могли купити собі слідуочу книжочку: Anleitung zur Anlage, Pflege u. Benutzung lebendiger Hecken v. Prof. Dr. Alexander v. Langerke, 4 Aufl. umgearb. v. Bernhard Graef. Mit 31 Skizzen. Ціна 1 марка 60 фен. (96 кр.) Маленьке і слабеньке понятє о закладаню живоплотів дає також книжочка „Просьвіти“: „Про живоплоти і ліси“. Гліг та молоді сосинки можете ще найскорше замовити собі в лісництві Zassów, повіт Пільзно, почта в місці.

Стефан К. в Кальн.: Машинки до чищення збіжжа вирабляє Іван Плейва в Турці доло Коломиї в ціні по 35 зр. і висше. Цінник кажить собі прислати.

#### Вісти господарскі, промислові і торговельні.

— Закон в справі осушуваня багон олеських, котрий ухвалив галицький сейм, а котрий визначає на ту ціль потрібні суми з краєвого і державного фонду меліораційного, одержав цісарску санкцію.

— Загальні збори товариства „Сільський Господар“ відбудуть ся дня 10. падолиста 1899 р. о 10. годні перед полуднем, в школі рілній в Олеську, з слідуочою програмою: 1) О годні 8½ служба Божжа в церкві Олеській; — 2) відкрите зборів вступним словом; — 3) справозданє з діяльности товариства; — 4) відчит о садівництві, а коли час позволит, і о штучних навозах; — 5) внесенє членів. — Члени, уплативші повну вкладку, отримають по дві щепи і килька зернівок та возьмуть участь в льосованю безплатних предметів, а то: 1 і 2 льос по одному пневи пасіки, 3. льос плужок до обгортаня, 4, 5 і 6 по 100 кильо каїніту

7і дальші льоси насія пашних бураків. Щепи і вильосовані предмети зараз в день загальних зборів, а через когось другого. Перозібрані щепи мети в день загальних зборів припадають користь товариства. — Повідомляє ся також, що виді „Сільського Господаря“ наміряє спровадити виключно для членів каїніт в ціні около 1 зр. 20 кр. за 100 кильо, льос Ожидів і томасівку (жузлі Томаса) в ціні 1 зр. 10 кр. льос Каддубиска. Члени жєлаючі собі тих навозів, зволють при замовленю каїніту прислати в гори гроші а при томасівці означити скількість, найдальше до 10 падолиста на руки о. Александра Левицького, пароха в Олеську.

— Загальні збори „Народної Торговлі“ відбули ся в четвер по полудни при участі 40 членів. Торговля обертала сего року капіталом 2,082,849 зр.; загального доходу було 1,047,224 зр. а загального розходу 1,035,625 зр. В „Народ. Торговлі“ побирали 660 крамниць свої товари. „Народ. Торговля“ має тепер 15 складів або філій в краю і свої доми у Львові, в Тернополи, Сяноці репрезентуючі капітал в сумі 150,000 зр. Дивіденду за минувший рік визначено 7 зр. а. в.

Ціна збіжжа: Відень 2 падолиста: Пшениця 8.20—9.—; жито 6.90—7.15; ячмінь 6.70—9.25; овес 5.30—6.30.—Тернопіль 28-го жовтня: пшениця 7.25—7.60; жито 5.70—5.90; ячмінь 5.00—5.50; овес 4.80—5.00; кукуруза (стара) 0.00—0.00; гречка 6.80—6.95.—Чернівці 30 жовтня: Пшениця 8.— до 8.10; жито 6.— до 6.10; ячмінь (броварний) 6.25—6.75; овес 5.00—5.10; ріпак 10.50—10.75; сімя конопельне 10.00—10.25; кукуруза 5.30—5.40.

— Ціна телят, безрог і овець на заріз: На торг до Відня привезено дня 2 падолиста 3091 штук телят, 2484 штук живих а 1137 штук патрошених безрог, 651 штук патрошених овець і 229 ягнят. За патрошені телята плачено по 38 до 42 кр., за живі — до — кр., за ліпші 44 до 52 кр.; за найліпші по 54 до 58 кр. — За молоді безроги 33 до 41 кр., за патрошені тяжкі 47 до 53 кр., за підвинки 45 до 54 кр. За патрошені вівці 28 до 38 кр. за кильо. Пара ягнят по 6 до 12 зр. — Живі вівці плачено по 20 до 22, бракові по 17 до 19 кр. за кильо.

— Ціна продуктів у Відни. На торг від дня 28 го жовтня до 31-го жовтня привезено 280,000 штук яець і около 2,000 кильо масла. Продавано: Найліпших 30 до 31 штук, пліхших 32 до 33 штук, з вапна 38 до 40 штук за 1 зр. Масло найліпше столове по 1 зр. 20 кр. до 1 зр. 30., масло з села по 1 зр. 10 кр. до 1 зр. 20 кр., звичайне масло торгове по 1 зр. до 1.10 зр.; сьвіжий сир по 24 до 28 кр. за кильо.

— Ціна волів у Львові. На торзі дня 1 падолиста плачено воли опасові по 29 до 32 зр.; за корови від 25 до 28 зр. за 100 кильо живої ваги. Звін малий. Ціна мяса: задне по 50 до 55 кр., передне по 48 до 52 кр. за кильо.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 4 падолиста. Цісар виїхав вчера вечером до Будапешту.

Льондон 4 падолиста. Міністерство війни повідомляє, що комунікація з Ледімес знов привернена.

Антверпія 4 падолиста. По переїзді поїзду на залізничій стайці завалив ся міст на лівім березі ріки Скаляди. На мості було около 150 осіб. Значне число виратувало ся, однак погибло 17 осіб. Доси добуто 11 трупів.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Мені вже щось так видить ся, що в тебе мимо всеї великої хитрости лиш великий хвалько.

— Я незадовго і сам так буду гадати — виїдєв Віктор крізь зуби — хмоя що успіх прийде нам скорше в поміч. Ми працюємо підпольно а та робота трудна та іде поволи. Але конець недалекий — додав він і вітхнув важко — Ідиж та довідай ся про здоровле твого свояка.

Коли граф Реджинальд виїшов від него, сів Вістор Керрінгтон дуже знеохочений на крісло. По хвили той его настрої минув. Він став роздумувати, що ему сего дня робити. З панною Брюнр розмавляв лишє що депь перед тим і довідав ся, як Павлина дуже побює ся о здоровле свого нареченого і як велику має причину до того. Він постановив собі, що сими днями муємть настати конець его непевности. Здіймив якусь фляцинку з полочки, де звичайно держав всілякі троячі хемікалії, сховав еї до кишені та виїшов до комнаты своєї матери. Вдовця як звичайно щось пила і аж по хвили глянула на свого сина, але коли подивила ся, то еї взяв яквись неспокий.

— Ти слабій Вікторе — відозвала ся она. — Я то виджу по тобі. Ти не виглядаєш, як звичайно. Що тобі?

— Нічого, мамо — відповів Віктор — грохи сьвіязного воздуха і все мине ся. Я був лиш трохи зворушений, більше нічого. Мені пригадала ся паша давна домівка, де жив мій дідо заким ему в 1793 році сконфіскували его маєність — той красний осідок, який можна би тепер за безцін набути а уживши відповідно килька тисячів можна би ему вернути давну сьвітлість. Один з Шанфонтенів гостив Франца Першого і его сестру Маргарету у себе на замку. Хочу нині звірити ся тобі, мамо з одної тайною; від коли собі лиш пригадую, то

моім найбільшим бажанем було привернути нам навад осідок і імя наших предків, і я маю надію, мамо, що то бажанє борзо — дуже борзо сповнить ся.

— Вікторе, говориш так, як би не при здоровім розумі — сказала на то вдовиця налякана незвичайним роздразненем свого сина.

— Ні, мамо, я говорю як той, котрому леда хвиля готово щось великого удати ся, або в одній хвилі розвіяти ся всі его пляни.

— Я не можу врозуміти...

— Не потребуєш більше нічого розуміти, як то, що я взяв ся до сьмілої гри і мені здає ся, що виграю.

— Але чи то честна гра, Вікторе?

— Чи честна? А вжеж — відповів доктор і усміхнув ся якось несамовито; — чомуж би мала бути нечестна? А ось як сьвіт платить. — При сих словах виїмив він з кишені яквись зімнятий лист і кинув его через стіл до матери.

— Читайте мамо — сказав він. — То моя заплата за десять літ трудів в моім фаху. Капітан Галькард, що лагодить наукову виправу до північного бігуна, запрошує і мене до свого товариства корабельного. Він чув о моїх здібностях — ось его власні слова і дає мені посаду корабельного лікаря в платнею пятьдесят фунтів. Припускають, що виправа потягне ся шість місяців, але імовірнійше рік — а ще імовірнійше на віки. Бо судячи по тім місци, до котрого ті люди хотять доїхати, естє мала надія, що они колись вернуть. А за всі невисказані труди, за небезпечність, яка грозить житю, за мою незвичайну здібність, за мою ученість дають мені пятьдесят фунтів! Ось як сьвіт платить!

(Дальше буде).

# КАТРАЙНЕРА

Кнейпа Солодова  
Кава.



*Менішакуює она найліпше!*

Удержуч ся водь много літъ яко найліпший додатокъ до звичайной кавы. При болѣваняхъ нервовыхъ, серцевыхъ, жолудковыхъ, безкровю и т. д. поручають лікарѣ. — Улюблена кава сотокъ тысячовъ родинъ.

Товариство взаїмнихъ обезпечень

## „Дністер“

у Львові, Ринок ч. 10 (дім „Просвіти“).

перше і одинокє руске товариство аскураційне **при- поручене** Всечестному Духовенству і всім вірним Виреосъ. Митроп. і Преосъ. Еп. **Ординариями** всіх **трьох епархій**, обезпечає будинки, урядженє домашнє, скот, господарскі знаряди, збіжє в зерні і со- ломі, сїно в стогах і будинках **проти шкід пожарних.**

Стан фондів з днем 31-го грудня 1898 вносить:

Фонд резервовий	96.775 зр. 05 кр.	} 206.880 зр. 57 кр.
Резерва премій	64.263 зр. 12 кр.	
Фонд основний	45.000 зр. — кр.	
Резерва спеціальна	842 зр. 40 кр.	

**Шкоди** ліквідують ся **безпроволочно.**

**Поліси** „Дністра“ приймає **Банк краввий** при позичках гіпотечних.

**На житє** можна обезпечати ся через „Дністер“ в товаристві взаїмнихъ обезпечень в Кракові в як **найкористнійших** комбінаціях.

**Товариство взаїмного кредиту** „Дністер“ стоваришенє зареєстрованє з обмеже- ною порукою, уділяє **позички** за оплатою  $5\frac{1}{2}\%$  за інтабуляцією або порукою двох відновідних ручителів і приймає **вкладни** до опроцентования по  $4\%$ .

**Зголошенє о уділенє агенції** в охрест- ностях де нема близько агенції „Дністра“, **прий- мають ся.**

Інформації уділяє Дир. Аскураційно

10

### Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“, і всіх інших часописей приймає виключно ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пассаж Гавсмана ч. 9. Агенція ся при- нимає також прежмерату на всі дневники краєві і заграничні.

### 4<sup>3</sup>/<sub>4</sub> КІЛЬО КАВИ

netto вільно від порта за посліплатою або за присланим грошій. Під гваранцією найліпший говар.

Африк. Мока перлова	зр	3.55
Сантос дуже добра	„	3.50
Сальвадор велена найліп.	„	3.95
Цейлон ясно-вел. найліп.	„	5.25
Золота Ява жовта найліп.	„	5.10
Пері кава знамен. сильна	„	5.10
Арабска Мона дд. аромат.	„	6.35

Цінники і тарифа цлова даром.

ETTLINGER & Co., HAMBURG.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пассаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошенє до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні